

## Προτεραιότητα η διαχείριση των σκουπιδιών

**Ο**τιδήποτε αφορά την καθημερινότητα του πολίτη είναι αυτό που πρέπει να μας απασχολήσει την επόμενη ημέρα των εκλογών. Στην κατηγορία αυτή, η διαχείριση των σκουπιδιών αποτελεί φυσικά μεγάλη προτεραιότητα.

Αν και οι προηγούμενες διοικήσεις είχαν την πολιτική βούληση να το λύσουν, το πρόβλημα εξακολουθεί να υφίσταται. Όμως, η δέσμευση του Νίκου Χαρδαλιά να ληθεί το πρόβλημα αυτό μέσα στην επόμενη τριετία είναι στη σωστή κατεύθυνση. Σε αυτό θα πρέπει να εστιάσουμε και εμείς. Να στηρίξουμε δηλαδή τον νέο περιφερειάρχη, με την ιδιότητα των περιφερειακών συμβούλων, να πάρει γρήγορα τις σωστές αποφάσεις χωρίς το βάρος του πολιτικού κόστους να μας εμποδίζει.

### ΓΝΩΜΗ



ΤΗΣ  
ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ  
(ΡΙΤΣΑ)  
ΜΩΡΑΪΤΑΚΗ-  
ΠΙΚΡΟΥ

Αυτό πρώτα απ' όλα σημαίνει πάταξη της γραφειοκρατίας. Ως πρόεδρος και διευθύνουσα σύμβουλος του Εθνικού Κέντρου Αξιολόγησης της Ποιότητας και Τεχνολογίας στην Υγεία, ξέρω καλά τι σημαίνει γραφειοκρατία και ξέρω πολύ καλά πόσος κόπος χρειάζεται για να δημιουργήσεις νέα δεδομένα. Όμως γίνεται. Όταν ανέλαβα, η εταιρεία ήταν ελλειμματική. Προερχόμενη από τον ιδιωτικό τομέα, από τον χρηματοπιστωτικό τομέα και πιστοποιημένη στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, πολλοί μου έλεγαν ότι δεν θα καταφέρω να

ξεπεράσω τις παθογένειες που την είχαν καταστήσει ελλειμματική. Εγώ δεν το είδα ποτέ έτσι. Εγώ βλέπω χρέος και καθήκον να υπηρετείς το δημόσιο συμφέρον, δηλαδή να υπηρετείς τον πολίτη. Με την ομάδα μου στο ΕΚΑΠΤΥ δουλέψαμε με όρους ιδιωτικού τομέα και σύντομα πετύχαμε η εταιρεία να γίνει κερδοφόρος και ηγέτιδα στην αξιολόγηση στην Υγεία. Συνεπώς οι τρόποι υπάρχουν. Η ομάδα είναι αυτή που μπορεί να το καταφέρει. Και εμείς στον συνδυασμό του Νίκου Χαρδαλιά, «Αττική Μηροστά» έχουμε την κατάλληλη ομάδα για να το πετύχουμε. Πιστεύω, λοιπόν, στην αξία της ομάδας και στην προσωπική απόφαση του καθενός να κάνει το καλύτερο που μπορεί.

Εξειδικεύοντας στο θέμα, αυτό που πρέπει να γίνει είναι η εφαρμογή στην πράξη της κυκλικής οικονομίας. Δηλαδή, ενός μοντέλου παραγωγής και κατανάλωσης το οποίο περιλαμβάνει την ανταλλαγή, εκμίσθωση, επαναχρησιμοποίηση, επισκευή, ανακαίνιση και ανακύκλωση των υπάρχοντων υλικών και προϊόντων όσο το δυνατόν περισσότερο προκειμένου να παραταθεί ο κύκλος ζωής τους.

**Μ**ε την κυκλική οικονομία είναι εφικτή η μείωση των αποβλήτων στο ελάχιστο δυνατό επίπεδο. Αυτό έρχεται σε αντιπαράθεση με το παραδοσιακό μοντέλο οικονομίας, το οποίο βασίζεται στο πρότυπο «παίρνω - φτιάχνω - καταναλώνω - πετώ». Το μοντέλο αυτό βασίζεται σε μεγάλες ποσότητες φθηνών και εύκολα προσβάσιμων υλικών και ενέργειας. Συνεπώς η διαχείριση των σκουπιδιών για εμάς δεν θα είναι πρόβλημα, αλλά θα είναι ευκαιρία για ανάπτυξη.

Όμως, υπάρχει και η επικαιρότητα. Βιώσαμε τις φονικές πλημμύρες στη Θεσσαλία και τα προβλήματα που υπήρχαν στην Αττική. Η Περιφέρεια πρέπει να είναι έτοιμη να συμβάλει σε έναν πανεθνικό, νέο αντιπυρικό και αντιπλημμυρικό σχεδιασμό που θα βισίζεται στην πρόληψη. Αυτό θα είναι στοίχημα για την Ελλάδα, όχι μόνο για την Περιφέρεια.

Η Ελευθερία (Ρίτα) Μωραϊτάκη-Πικρού είναι υποψήφια περιφερειακή σύμβουλος στον Κεντρικό Τομέα της Περιφέρειας Αττικής με τον συνδυασμό του Νίκου Χαρδαλιά. Είναι τωρα πρόεδρος & διευθύνουσα σύμβουλος στο Εθνικό Κέντρο Αξιολόγησης της Ποιότητας και της Τεχνολογίας στην Υγεία (ΕΚΑΠΤΥ ΑΕ), πιστοποιημένη επενδυτική σύμβουλος από την ΕΚ καθώς έχει Masters από BU (Boston University) και BC (Boston College) και έντονη κοινωνική προσφορά στη Περιφέρεια Αττικής.